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１ 調査目的 

 

本調査は、板倉町において実施・開催されているコスモスまつりの利用実態を明らかに

し、もってコスモスまつりの推進方策の検討に資することを目的として、板倉町建設農政

課の指導を受けながら学生が自主的に実施したものである。 

 

※注：本調査は、インターンシップⅡ（指導教員：東海林克彦教授）として実施。 

 

 

２ 調査方法 

 

（１）実施日時 

平成 19年 10月 11日（土）～19日（日） 

  

（２）実施地点及び被験者数 

コスモスまつり会場及び東洋大学板倉キャンパスの 2箇所にて実施した。それぞれの地

点における被験者の目標予定数は、次のとおりである。 

①コスモスまつり会場 

 100人（無作為抽出） 

②東洋大学板倉キャンパス 

200人（無作為抽出） 

 

（３）実施体制 

次の 3名の学生が、板倉町建設農政課、東海林克彦教授の指導を受けながら実施した。 

国際地域学部国際観光学科３年 望月 碧 

   国際地域学部国際観光学科３年 三澤 奈央子 

   国際地域学部国際観光学科２年 岩崎 由華 

 

（４）調査項目 

 調査目的及び作業量等を踏まえて、主な調査項目は、次のとおりとした。 

  

①来訪者及び来訪経験者に対する調査項目 

 ・被験者の属性（性別、年齢） 

  ・発地、交通手段 

  ・コスモスまつりのことを知った手段（広報媒体）、来訪理由 

  ・これまでの来訪回数、今後の来訪意志 
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  ・コスモスまつりの魅力、良い点、悪い点 

  ・他の立ち寄り地点（板倉町内） 

  ・消費金額（会場内、板倉町内） 

 

②来訪経験のない者に対する調査項目（上記①との重複項目については記載を省略） 

  ・コスモスまつりの存在の認知の有無 

  ・コスモスまつりに対する参加希望の有無、参加をしない理由 

 

※調査項目設定のねらい 

①有効な情報伝達手段を探る 

何を見てコスモスまつりを知ったのか。あるいは、何故、知らないのか 

 ②参加行動の生起要因・障害要因を探る 

何を期待して、面白そうだと思って来たのか。あるいは、知っていたの

に来訪しなかった理由は何か。 

 ③祭の事業内容の長所や短所を探る 

何が不自由・不都合・不満・期待はずれだったのか。また、何が面白か

った・見ごたえがあったのか。 

 ④リピート利用の可能性を探る 

何回、来ているか。また、来年も来たいと思うかどうか。 

 ⑤他の観光資源（町内）の認知度や立ち寄りの有無を調べる 

  他に訪ねたところはあるか、これから立ち寄る予定はあるか。どこで、

お昼ご飯や夕食を食べるか  

 ⑥消費金額（経済的効果）を調べる 

  何に、いくらぐらい使ったのか 

 

※被験者の属性など（属性別の意識の違いを明らかにする） 

     住所（市町村まで）、性別、年齢、再来の有無、交通手段、所要

時間、滞在時間、同伴者や人数、来訪目的 

 

（５）アンケートの実施方法 

コスモスまつり会場においては「直接聞き取り」及び「アンケート票配布」の２方式を

併用、東洋大学板倉キャンパスにおいては「アンケート票配布」の１方式により実施した。 

なお、コスモスまつり会場における直接聞き取り方式については、学生 5人により、コ

スモスまつり会場の駐車場・模擬店・バス停にて 16 日（木）を中心として実施、アンケ

ート票配布方式については、東海林ゼミが出展する模擬店でのアンケート票の配布により

実施した。 
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３ 調査結果 

 

（１）被験者数 

 被験者の目標予定数は計 300人であったが、結果は、次のとおり一般客 88人、学生 48

人（うち来訪経験あり 22人、来訪経験なし 26人）にとどまった。これは、配布方式によ

るアンケート票の回収率がゼロに近かったこと（コスモスまつり会場ではゼロ）、聞き取り

方式によってもアンケート調査に協力してくれる人が少なかったこと（断られることが少

なくなかった）、1 人当たりの調査時間（回答時間）が約 20 分前後を要したこと（アンケ

ート質問項目以外のことについて訪ねられることが多かった）等によるものである。 

 

○コスモスまつり会場 

   一般客 88人（男 34人、女 55人、平均年齢 55歳） 

 

 ○東洋大学板倉キャンパス 

   来訪経験ありの学生 22人（男 8人、女 14人、平均年齢 20歳） 

   来訪経験なしの学生 26人（男 10人、女 16人、平均年齢 20歳） 

 

 

（２）各質問項目ごとの集計結果 

 

各質問項目ごとの単純集計結果は、次のとおりである。本集計結果については、被験者

を、①一般客（コスモスまつり会場）、②東洋大学生（来訪経験あり）、③東洋大学学生（来

訪経験なし）の３グループに分けてとりまとめている。 

 なお、クロス集計や多変量解析なども可能であるが、被験者数が少ないこと等から、今

回は単純集計のみとした。 
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①一般客（コスモスまつり会場）     集計担当者：三澤奈央子 

 

１）発地情報 

問１．発地情報
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東京と埼玉からの来場者が他の県と比べて特に多い。次に群馬と栃木だが東京・埼玉と

比べると約半数である。電車の路線や高速道路等の利便性との関わりがあると考えられる。 

 

 

２）利用交通手段 

問２．交通手段
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自動車の利用者が圧倒的に多い。電車の利用者とシャトルバスの利用者は同一だと思わ

れるが、中には駅から徒歩で会場に行く人もいた。 

 



 ６ 

３）同伴者 

問３．同伴者

56%33%

10%
1%

家族 友人 1人で その他
 

 

半数以上が家族と来場。会場では５０～６０代の夫婦が多い。 

 

 

４）来訪回数 

問4．来訪回数

63%13%

9%

7%

8%

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上
 

 

初めての来場者が６割、初めて来た人の意見の多くに「ＴＶを見て来た」というのが多

かった。来訪者の約４割はリピーターである。 
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５）情報源 

問５．情報源
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その他の意見の中で２６人が“めざましテレビを見てきた”と答えている。他には新聞

やスタンプラリー、ラジオからまつりを知った人もいた。テレビの影響が大きいといえる。 

 

 

６） 来訪理由 

問６．来訪理由
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花が好きという意見が多く聞かれ、次に誰かに誘われて・勧められて来た人も多かった。

ここでもＴＶの影響が大きくでた。また、「散歩」と答えた人の中では足腰を鍛えるために

来たという人も多くいた。 

 

＜主な来訪理由＞ 

・TVを見て（男性：20歳：他９名） 

・花が好き・きれいだから（男性：73歳：他１５名） 
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・タダで摘めるから（男性：他６名） 

・天気がいいから（他２名） 

・友人の話を聞いて（女性：63歳：他 3名） 

・コスモスが好きだから（女性：50歳：他２名） 

・家族・友人に誘われて（女性：70歳：他７名） 

・散歩しに（女性：35歳：他７名） 

・毎年来ている（女性：50歳：他 2名） 

・日本一だから（男性：28歳：他 8名） 

 

 

７）コスモスまつりの魅力 

問７．コスモスまつりの魅力
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魅力として挙げられたものは、圧倒的にコスモスであり、複数回答でヘリコプター遊覧

を選ぶ人もいた。アンケートを行ったのが平日だったため、平日にもイベントをやってほ

しいとの声を多く聞いた。レンタルサイクルがあればぜひ利用したいとの声も複数聞かれ

た。 
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８）良かったところ 

問８．良かったところ
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会場が広く一面にコスモスが広がっているところが良かったという意見が多かった。 

またつみ放題も好評で、ある地域では有料であったり、制限があるという意見も聞けた。 

 

＜良かったところに関する主な意見＞ 

・コスモスがきれい（男性：20歳：他３名） 

・花がたくさん咲いている（男性：年齢不明：他 1名） 

・広いところ（男性：73歳：他 12名） 

・一面のコスモス、休耕田を使ったところがすごい（男性：年齢不明） 

・摘み放題・制限がないところがよい（女性：50歳：他 11名） 

・バスの運転手さんのお話がよかった（女性：年齢不明） 

・景色がよかった（女性：65歳：他 1名） 

・会場内に立ち入り禁止がないためあぜみちで休みとれた！（女性：年齢不明） 

・行くのが習慣になっている（女性：59歳） 

・散歩ができる（女性：84歳） 

・手が込んでいないで自然のままのところがよい（女性：50歳） 
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９）改善点 

問９．改善点
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この質問では様々な意見が聞けた。一番多い意見は休憩スペースが欲しいとの意見であ

った。平日のため休憩所がなく、またコスモスを眺めることができないため道端でご飯を

食べている人や路上駐車をしている人が多く見受けられた。また、障害者や高齢者のため

の整備も行って欲しいとの声も多く聞かれた。 

 

＜改善点に関する主な意見＞ 

・持ち込み可能な休憩所が欲しい（女性：５０歳：他１３名） 

・バスが少ない（女性：６５歳：他１０名） 

・通行規制をしてほしい（女性：５３歳：他８名） 

・車椅子や年配者でもコスモス畑の中を移動できるようにしてほしい（男性：他８名） 

・平日のイベント・模擬店欲しい（女性：２６歳：他７名） 

・お花の種類増やしてほしい（女性：他７名） 

・駐車場やバス乗り場、コスモスの場所がわかりにくい（女性：５０歳他５名） 

・駐車料金が高い（女性：５０歳：他５名） 

・はさみ・新聞の貸し出しをしてほしい（女性：５０歳他５名） 

・虫が多い（女性：他３名） 

・看板が欲しい看板をもっと大きく（女性：５０歳：他２名） 

・水道がない（男性：他２名） 

・地元地域（古河、岩舟、館林）に対する PRが少ない（男性：６０歳：他２名） 

・ちゃんとしたトイレがほしい（女性：３２歳：他１名） 

・ゴミが多い。（女性：２０歳：他１名） 

・雷電神社の隣の公園でお昼が食べられる（女性：６０歳） 
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・花を植える場所、景観を考えて欲しい。全体的にコスモスがあればいい（男性：６４歳

他１名） 

・ 入る場所が違うと、駐車場がわかりにくい。（女性：６５歳：他１名） 

・コスモス畑の中の巡回バスが欲しい。（女性：６０さい） 

・車椅子の貸し出し。（女性：５０歳） 

・花の株の高さが低い（女性：３０歳） 

・畑の中の川にもっと橋がほしい（女性：５０歳） 

・コスモスの種類絞って欲しい（女性） 

・職員案内不足（女性：６５歳） 

・もう少し観光を考えての会場作りをしてほしい 

・地図が古い（女性：６０歳） 

・コスモス大使の任命（男性） 

・レンタルサイクルの場所が分からない（男性） 

・板倉名産のきゅうりが売ってない（女性：６０歳） 

・無料で摘めると知らなかった（女性：７２歳） 

・会場の奥のほうにも売店がほしい（男性） 

 

 

１０）の① 他の観光地に行くか 

問１０．①他の訪問地の有無

49%
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3%

他の観光地に行く 他の観光地に行かない 無回答
 

 

行く、行かないでほぼ半々に分かれた。行かない人の中には板倉町の観光スポットはど

こかを多く聞かれた。自動車利用者にその質問が多く感じられた。 
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１０）の② 訪問場所 

問１０．②訪問場所
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近いこともあってか、雷電神社が多かった。中には雷電神社でご飯を食べてきたという

人もいた。また水郷公園の揚舟のことも良く聞かれた。 

 

 

１１）消費金額（会場） 

問１１．消費金額（会場）
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本アンケート調査の実施日が平日であったため、模擬店の種類が少ないこともあって会

場で何も購入しない人が多かった。会場を見たところ持参のお弁当を食べている人が多か

った。物産で野菜を買っていくという声も聞いたが、中には板倉町名産のきゅうりがほし

いという人もいた。 
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１２）消費金額（会場以外） 

問１２．消費金額（会場以外）
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こちらも消費予定の人は少なかった。板倉町内で昼食を食べようと考えている人が複数

おり、なまず料理の場所を聞かれた。また他にも板倉町内に温泉はないのかとも聞かれた。 

 

 

１３）東洋大学が作成したパンフレットは見たか 

問１３．パンフレットを見たか

22%
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見た 見ていない 無回答
 

 

見ていない人が７割と多かった。くれれば欲しいという方が多く、バスで来た人にも配

布できる方法が必要だと感じた。 
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１４）来年もコスモスまつりに来たいか 

問１４．来年も参加するか

93%

3%
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2%

来年も来る 来年は来ない わからない 無回答
 

 

９割はまた来たいとの回答だった。なお、来ないと答えた人の中で、コスモスの種類が

増えたら次にまた来たいというという意見があった。 

 

 

 

＜まとめ＞ 

 すべての調査結果を通し、来訪者は 50～60 歳代の女性を主体とする家族での来訪が多

いことがわかった。東京や埼玉からの来客数が多いのに対し、群馬や栃木からの来客が東

京の約半数であった。問９の意見にもあったが地元地域に対する PR 強化が必要だと考え

られる。また情報源としてはＴＶの影響が大きく、初めて来場した人のほとんどから「Ｔ

Ｖを見てきた」との話を聞いた。 

地元の方とも何名か会うことができ、毎年散歩しに来るという話を聞いた。地元の方に

もコスモスまつりは楽しまれていることがわかったが、リピーターからはコスモスの種類

を増やすなど、変化をつけてほしいとの声も聞かれた。 

 改善点としてはコスモスが見える位置での休憩のスペースの確保が１番にあげられる。

路上駐車への批判や歩行者天国の要望も多くあげられたため、会場の配置・整備の再検討

が必要だと考えられる。また問８の板倉町内の観光地訪問の有無は、両方とも約半数の結

果がでたため、町内の観光地のアピールを強化する必要性も感じた。 

 コスモスまつりをよりよいものにするためには、地元地域へのＰＲ強化・会場整備・町

内観光地の情報発信が最優先だと考えられる。 
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②東洋大学生（来訪経験あり）  集計担当者：岩崎由華 

 

１）来訪回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 はじめての人が多く、約 7割を占めていた。また、２回ぐらい行くと十分であると感じ

るためか、３回以上訪れたことがある人はいなかった。 

 

 

２）交通手段 

 

 

 

アクセス条件が良くないため、ほとんどの人が自動車で行ったという結果であった。 
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３）同伴者 

 

 

 

約８割強が、友人と連れ立って訪問していた。 

（注：「その他」にはゼミの模擬店で来た人が含まれる） 

 

 

４）情報源 

 

 

 

情報源の主なものは、口コミや友人に誘われたという項目であり、自発的なものよりも

外部からの影響が大きいことが言える。また、ポスターやチラシなどの効果も大きいよう

である。 

 

 

 

 

 



 １７ 

５）来訪理由 

 

 

  

主な訪問理由は、ゼミ活動の一環として、知りあいが現地にいたため、そしてコスモス

を見に行くため、であった。その他には、去年行き今年も引き続き行こうと思った人や大

学の教授の勧めで興味を持った人、また板倉生活最後ということで一度見に行きたかった

という人が含まれている。 

 

＜主な来訪理由＞ 

・ ゼミ活動の一環として（模擬店）（女性・21：他 2名） 

・ 知り合いが現地にいたから（女性・20：他 1名） 

・ コスモスを見るため （女性・21：他 1名）  

・ 学校帰りに（女性・20） 

・ 去年も行ったので（男性・20） 

・ 大学教授の宣伝（男性・21） 

・ 口コミで聞いて、思い出つくりのために（女性・21） 

・ コスモスを摘むため（女性・21） 

・ 季節のイベントに興味がある（女性・20） 

・ 板倉での学校生活が最後なので（男性・18） 

・ 友達の誘い（女性・20） 

・ 一度見てみたかった（女性・21） 

 

 

 

 



 １８ 

６）コスモスまつりの魅力 

 

 

 

コスモスまつりの魅力はなんといってもコスモスをあげる人が多かった。その他に模擬

店などのイベントが魅力的だったという回答がいくつかあった。 

 

 

７）改善点 

 

 

  

改善点に関する意見としては、会場や入口のわかりにくさ、ヘリコプターの騒音、コス

モス畑の配置の悪さなどが多かった。会場が広いため、もっと入口や駐車場の案内版を増

やして欲しいという意見、夜でもライトアップしてのコスモスが見たいという意見なども

あった。また、若い人が少なかったのでもっと若い人向けの企画や出店をして欲しいとの

意見もあった一方で、高齢者向けのイベントも企画してほしいという案もあった。 
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＜改善点に関する主な意見＞ 

・ 入り口の場所・会場がわかりにくい（女性・21：他 1名） 

・ ヘリコプターの騒音（女性・21） 

・ 夜になると暗くなり見えなくなること（女性・19） 

・ コスモス畑を一箇所に集中させて欲しい（男性・18） 

・ 若い人向けの企画・出店を考慮して欲しい（女性・20） 

 

 

８）来年も参加するか 

 

 

 

 

９）パンフレットは見たか 

 

  

パンフレットの置き場所が分かりにくかったためか、なかなか見ている人は少なく全体

の 6割であった。 
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１０）コスモスまつりについてどう思うか 

 

 

 

 最も多かった回答は、全国的ＰＲして欲しいということであった。板倉町にはイベント

が少ない。そんな中で、コスモスまつりは群馬ならではの素敵なイベントなので、板倉町

のＰＲとともに全国的にＰＲし、全国の人々にこのコスモスを見て欲しいという意見であ

った。中には、コスモスまつりの趣旨が分かりにくいという意見もあり、なぜコスモスま

つりを始めたかの理由を知りたい人もいた。また、バスの便が少なく行きにくいとの意見

もあった。他には、今の面積でも十分広いが、さらに面積を広くして欲しい、また、畑が

わかれているのではなくまとまってあって欲しいとの意見もあった。 

 

＜主な意見＞ 

・ 入り口の場所・会場がわかりにくい（女性・21：他 1名） 

・ ヘリコプターの騒音（女性・21） 

・ 夜になると暗くなり見えなくなること（女性・19） 

・ コスモス畑を一箇所に集中させて欲しい（男性・18） 

・ 若い人向けの企画・出店を考慮して欲しい（女性・20） 

 

 

■学生アンケート（参加）のまとめ 

 学生は、今年板倉での学校生活が最後ということもあり、板倉の記念としてコスモスま

つりに行った人が多いようである。学校と駅の途中にバス停もあるので、学校帰りに行っ

た人もいたようである。その情報源となっているのは、“口コミ”であり、ゼミの活動で模

擬店を出している友達に会いに行ったり、学校での教授の宣伝、パンフレットなどの効果

が大きいと思われた。7 割の学生が来年も来たいという結果になっているが、キャンパス

が遠くなってしまうため、実際の来場は難しいかもしれない。 



 ２１ 

一方、コスモスまつりに行った人が感じたことの中で、高齢者が多いこと、また場所が

分かりにくいことが挙げられていた。コスモスは確かに魅力的だが、コスモスだけでは動

的な要素を好みがちな若い人の集客は難しいようなので、若い人向けのイベントを企画し

て欲しいとの意見も出されていた。しかし、実際にコスモスまつりに行ってみると、予想

以上のコスモスの多さや綺麗さに感動し、もっと多くの人に来てもらいたいと思う人が多

かったようである。なお、高齢者が多いからこそ高齢者が楽しめるイベントを企画すべき

であるとの意見も出されていた。 
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③東洋大学学生（来訪経験なし）  集計担当者：望月碧 

 

 

１）コスモスまつりを知っていますか 

 

 

実際に行ったことがない人でも、ほとんどの人がコスモスまつりを知っていた。 

 

 

２）行きたいと思いますか 

 

 

半分以上の人が行きたいと思っている。 

 

 

 

 

 



 ２３ 

３）行こうと思わない理由 

 

行こうと思わない人にとっての行かない理由のほとんどは、花には興味がない、という

ことであった。また、時間がないという理由を挙げる人も約２割程度あった。 

 

（「その他」の回答の内訳） 

・家に引きこもっているから(男性:19 歳) 

・遠いから(男性:18 歳) 

 

 

４）どうしたら参加したいと思うか 

 

交通手段の充実を挙げる人が半数で、次いでイベントの実施をあげる人が多かった。 

 

（「その他」の回答の内訳） 

・家から近ければ行きたい(男性:19 歳) 

・男だからあまり興味がない(男性:20 歳) 

・癒されたい時だったら行く(男性:23 歳) 

・もっと大きなまつりだったら行く(男性:18 歳) 
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５）パンフレットを見たか 

 

 

パンフレットを見たという人は約３割と少なかった。 

 

 

６）コスモスまつりについてどう思うか 

 

 

いいイベントだと思っている人が約３割いたが、ＰＲが足りない、興味がない等という

意見もあった。 

 

（「その他」の意見の内訳） 

・すごく広いと聞きました。来年絶対行きたい(女性:19 歳) 

・コスモスを自由に摘み取るだけだと物足りない。景色は見てみたい気がする(女性:21 歳) 

・会場まで行くバスがもっとあれば行きたい(女性:21 歳) 

・特に興味がない(男性:21 歳) 

・あまり自分とは関わりがない(男性:19 歳) 
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・これからも続けてほしい(女性:20 歳) 

・地域を盛り上げるにはいいイベントだと思う(男性:20 歳) 

・めざまし TV でも取り上げられていたがアピールが足りないと思う。他にも 1年を通して 

楽しめるイベントがあればいいと思う。会場周辺が殺風景なのが残念(女性:20 歳) 

・まちの活性化に良いと思うが、もっと情報提供したほうがいいと思う(女性:20 歳) 

・大好きな花なので行きたいが、交通が不便なので行く機会がなかった。(女性:19 歳) 

・持ち帰り可能が一番印象的。板倉の観光に貢献していると思う。(女性:19 歳) 

・楽しそう(男性:20 歳) 

・地元の特産を活かしたとてもいいイベントだと思う。(男性:23 歳) 

・板倉最大のビッグイベントだと思う。駅周辺でもイベントがあればニュータウン住民や 

ゴルフ場利用者、学生などにも広くアピールできると思う。(男性:21 歳) 

・良いと思う。(男性:20 歳) 

・持ち帰れるし、楽しそう。(女性:22 歳) 

・見てみたいけれど、行きたくならない。きっときれいなんだろうけどいい。(女性:21 歳) 

・わざわざ祭りが開催する日に行かなくてもコスモスは見られる。 

・祭りの日は人が多くてゆっくり見ることが難しそう。(女性:21 歳) 

・あまり若い人がいなそう。でも写真でみるときれいだった。(女性:20 歳) 

・具体的にどういったまつりなのかを知りません。(男性:21 歳) 

・バスが少ない。板倉に観光客を呼び込むにはいいと思う(男性:18 歳) 

 

 

 

 

まとめ 

実際に来場していない学生でも、コスモスまつりを知っている学生が多く、半数以上が

行きたいと思っているということがわかった。知っていても来場しない理由の多くは、交

通手段が充実していないことが多いようである。確かに、車を持っている学生でなければ

行くことが困難な場所である。 

また、イベントのある土曜日や日曜日には授業がほとんどないため、わざわざコスモス

まつりだけのために板倉に来る学生は少ない。平日にもイベントがあれば、学生の来場者

は増えるかもしれない。 

なお、学生に限らないが、もっとＰＲをしてコスモスまつりの魅力が伝われば、来場者

数は増加すると思われる。 
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４ 参考資料 

 

（１）調査票 

  

①一般用 

   平成２０年１０月  日 時刻  ：   

 

この調査は、コスモスまつりの今後の改善を目的として、コスモスまつり参加者の意識

調査をしております。以下の質問にご協力をお願いします。 

 

性別： 男性・女性  年齢：   歳     

 

１．どこから来ましたか？市町村も教えてください 

 ①群馬県 ②埼玉県 ③栃木県 ④茨城県 ⑤東京都 ⑥神奈川県 

⑦千葉県 ⑧長野県 その他（         ） 

市町村         

 

２．交通手段は何を使いましたか？ 

①徒歩  ②自転車  ③自動車  ④電車＋シャトルバス  ⑤バス  

⑥その他（             ） 

 

３．誰と来ましたか？人数も教えてください。 

 ①家族   ②友人   ③１人で  ④その他（           ）     

 人数：    人 

 

４．今まで何回コスモスまつりに来たことがありますか？ 

 ①初めて  ②２回目  ③３回目  ④４回目  ⑤５回以上 

 

５．今回何でコスモスまつりを知りましたか？ 

 ①インターネット ②ポスター・チラシ ③口コミ ④友人に誘われて  

⑤参加したことがある  ⑥その他（              ） 

 

６．今回コスモスまつりに行こうと思った理由は何ですか？ 

 

 

 



 ２７ 

７．板倉のコスモスまつりで魅力的なものは何ですか？（複数回答可） 

① コスモス ②ヘリコプター遊覧 ③熱気球遊覧 ⑤レンタルサイクル  

⑥農産物直売所 ⑦模擬店（丸をつけてください：店・食べ物）  

 ⑧その他（                        ） 

 

８．悪かった・改善して欲しい点がありましたらご記入下さい。 

  

 

 

 

 

９．今回他の板倉町の観光地に立ち寄った、あるいは立ち寄る予定はありますか？ 

   ①はい    ②いいえ 

  またその観光地を教えてください 

① 渡良瀬遊水地 ②雷電神社 ③水郷公園 ④農産物直売所「季楽里」 

⑤天満宮  ⑥その他（                  ） 

 

１０．コスモスまつり会場で使った合計金額を教えてください。 

            円 

 

１１．板倉町（コスモスまつり会場以外）で使った、あるいは使う予定の合計金額を教え

てください。 

            円 

 

１２．来年もコスモスまつりに参加したいと思いますか？ 

  ①はい     ②いいえ 

 

調査へのご協力ありがとうございました。  

 

 

 

 

 

 

 

 



 ２８ 

②学生用 

 

 平成２０年１０月  日 時刻  ：   

 

この調査は、コスモスまつりの今後の改善を目的として、コスモスまつり参加者の意識

調査をしております。以下の質問にご協力をお願いします。 

 

性別： 男性・女性  年齢：   歳    

  

１．コスモスまつりに行ったことはありますか？  

 A．はい    B.いいえ 

 

A．はいと答えた方に伺います 

１．コスモスまつりには何回行ったことがありますか？ 

 ①１回  ②２回  ③３回  ④４回以上 

 

２．交通手段は何を使いましたか？ 

①徒歩  ②自転車  ③自動車  ④電車＋シャトルバス  ⑤バス  

⑥その他（             ） 

 

３．誰と来ましたか？人数も教えてください。 

 ①家族   ②友人   ③１人で  ④その他（           ）     

 人数：    人 

 

５．何でコスモス祭りを知りましたか？ 

 ①インターネット ②ポスター・チラシ ③口コミ ④友人に誘われて  

⑤参加したことがある  ⑥その他（              ） 

 

６．今回コスモスまつりに行こうと思った理由は何ですか？ 

 

 

 

 

２枚目に続きます↓ 

７．コスモスまつりで魅力的なものは何ですか？（複数回答可） 

② コスモス ②ヘリコプター遊覧 ③熱気球遊覧 ⑤レンタルサイクル  
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⑥農産物直売所 ⑦模擬店 

 ⑧その他（                        ） 

 

８．悪かった・改善して欲しい点がありましたらご記入下さい。 

 

 

 

 

９．来年もコスモスまつりに参加したいと思いますか？ 

  ①はい     ②いいえ 

 

 

B．いいえと答えた方に伺います 

１．コスモスまつりを知っていますか？ 

  ①はい       ②いいえ 

 

２．コスモスまつりに行きたいと思いますか？ 

③ を選んだかたは理由も選択してください 

① はい 

② いいえ 

理由 

Ⅰ．花に興味がない Ⅱ．行く時間がない Ⅲ．情報が不十分 

Ⅳ．一緒に行く人がいない Ⅴ．イベント日に学校がない 

Ⅵ．その他（                      ） 

 

 

３．どうしたらコスモスまつりに参加しようと思いますか？ 

①面白そうなイベントがある ②情報の充実 ③平日にもイベントがある 

④通手段の充実 ⑤その他（                   ） 

 

全員にお聞きします 

コスモスまつりについてどう思いますか？自由にお書きください。 

 

 

 

ご協力ありがとうございました 



 ３０ 

（２）壁新聞（例） 

 

 コスモスまつりの開催数日前より、板倉東洋大前駅構内に掲示。なお、写真等の更新は、

数日おきに実施。 
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（３）開花情報ブログ（抜粋） 

 

 コスモスまつりの開催数日前より、開花状況をお知らせするブログを作成。なお、写真

等の更新は、数日おきに実施。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ３２ 

※10月 2日のブログ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ブログ開始のご案内」 

 

今年もやってまいりました！！ 

第 7回 コスモスまつりｉｎ板倉！！ 

敷地面積は合計約 60ha。 

東京ドーム 12個分以上の広さに 8000万本のコスモスが一面に広がります。 

 

こちらのブログでは、私たち東洋大生（望月・三澤・岩崎）がコスモスまつり 

の利用状況や開花状況を写真を載せながら紹介していきたいと思っております。 

また、次の日の板倉の天気予報も掲載していきますので、 

そちらを参考にして是非是非一度足を運んでみてください！！ 

 

背丈ほどあるコスモスの花畑に囲まれてみませんか？ 

一度見る価値ありです（＾＾） 

 

ブログ更新は随時行います。 

詳しくは板倉町役場ホームページをご覧下さい☆ 

 

 

 



 ３３ 

※10月 4日のブログ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

コスモスまつりが開催いたしました！！ 

本日より 2週間。４日～１９日まで開催いたします。 

本日の天気は快晴☆絶好のお花見日和です♪ 

最近暖かい日が続いているので、コスモスもだいぶ咲き始めました 

４～５部咲きくらいです。 

コスモスを頭につけてはしゃいでる子供たちや、家族連れのお客さんを 

たくさん見かけました（＾＾） 

今日・明日、屋台とイベントを開催しております 

気球に乗って空から一面のコスモスを見渡すのもまた絶景だと思います♪ 

また、板倉町の農産物なども販売しておりますので、 

ぜひお立ち寄り下さい 

 

明日の天気は、曇りです 

明日から予報では水曜日まで曇りのようです（＞＜） 

 

ご来場のお客様へお願い 

ご来場のお客様へお願いいたします。 

お車でお越しのお客様は、必ず駐車場をご利用下さい。 

（乗用車：一台 500円） 

路上駐車でのコスモス摘み取りはご遠慮いただいております。 

よろしくお願い致します。 



 ３４ 

（４）コスモスまつりミニガイド 

 

 板倉町と連絡をとりながら、東海林ゼミの３年生が自主的に１万部を作成。 

 

 


